

高高兴兴办年货 红红火火过大年



大红灯笼高高挂



母子之间悄悄话

□文/图 本报记者 王海防
实习生 杨淇

“一年滴尽莲花漏，碧井屠苏沉冻酒”。时光在指缝间匆匆溜走，留下的是我们对2015年的无限回忆，带来的是对新一年的翘首期盼。

置办年货是春节必不可少的项目，是小孩子们最开心的时刻，因为可以有很多好吃的好玩的东西，可以向大人撒娇换来垂涎已久的礼物。但置办年货却是大人们最忙碌和操心的时刻，不论是农村还是城市，天刚刚蒙蒙亮市场就挤满了人，人们大包小包地采购着年货单上的物品。鸡鸭鱼肉，时令果蔬是购物袋中必不可少的元素，当然各种糖和干果也是榜上有名。寒冷的天气一点都没有打消人们的热情，人们脸上洋溢着幸福的笑容。手中提着的不仅是满满当当的年货，更是对忙碌一年的自己和家人的一种犒劳。

如今越来越多的人选择背井离乡外出打拼，在远离家乡的地方他们也会买些当地的特产，趁着春节假期带回家与家人分享。也许此时他们还在车站迫切地等待着那辆返乡的列车，也许他们已经带着早已置办好的年货，踏上回家的路途。当他们准备年货的时候，“年”就已经提前到来，家已经近在咫尺。也许那些年货并不是那么的昂贵，只是一件为孩子准备的新衣，只是为老人买的一些补品，但是遥远的距离赋予了它浓浓的思乡之情。

一年到头满是艰辛也好，顺风顺水也罢，那些开心与不开心都在春节与家人团圆的喜庆氛围之中被冲淡。无论你是去市场采购年货感受浓浓的春节气息，还是在家中动动鼠标网上购物，年货的意义一直都在那里不曾改变，那份对家人的祝福之情和对未来美好生活的向往，仍然深深的寄托在置办年货的习俗之中，一代一代的传递下去。



选副对联带回家



年货大集商品多



熙熙攘攘办年货



买来鲜花送老伴儿



新出笼的热馒头



年年有“鱼”好兆头



捎挂鞭炮除夕放



水果品种好丰富



过年买个新玩具



筷子也要换新的